
 جامعة دمشق

 كلية الهندسة المدنية

  قسم العلوم الأساسية

 سلم التصحيح

 2024-2025العام الدراس ي  - الثانيالفصل  - (1امتحان مقرر الرياضيات للمهندسين )

 من دفتر إجابتك  إلىانقل الجدول الآتي 
ً
توزع  ثم ضع رمز الإجابة الصحيحة لكل من الأسئلة التالية في الحقل الموافق لرقم السؤال. الامتحاني،المبيضة الأولى حصرا

 ( كمسودات عند الحاجة لها. 8) وحتى( 2تخصص المبيضات من ) درجات، بينما 5العلامات بالتساوي على جميع الأسئلة حيث يخصص لكل جواب صحيح 
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=∆ تعطى بالعلاقة   | 𝜆𝑥𝑦𝑧𝑡  حيث𝜆 :تساوي 

Ⓓ كل الإجابات السابقة خاطئة Ⓒ  𝜆 = 0 Ⓑ  𝜆 = 8 Ⓐ  𝜆 = 6 

𝐴  المصفوفة  لتكن ② = [
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𝑘 حيث  [ ∈ ℝ   عندئذٍ قيمة ،𝑘   التي تجعل𝐴   شاذة( هيقلوبة )غير: 

Ⓓ كل الإجابات السابقة خاطئة Ⓒ  𝑘 ∈ ℝ/{6} Ⓑ  𝑘 ∈ ℝ/{4} Ⓐ  𝑘 ∈ ℝ/{0} 
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𝐶)فإذا علمت أن  [ − 𝐵𝑇)−1 = 𝐴  فعندئذٍ المصفوفة𝐶 :هي 

Ⓓ كل الإجابات السابقة خاطئة Ⓒ 𝐶 = [
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𝐶  المصفوفات لتكن ④ = [
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], 𝐴 = [2 −1], 𝐵 = [
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𝐷 التي تحقق العلاقةو  ,[ = 𝐵𝐴 − 2𝐶2 ، فإن 𝐷−1 :هي 

Ⓓ كل الإجابات السابقة خاطئة Ⓒ  𝐷−1 = [
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𝐴لتكن المصفوفة  ⑤ = [
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𝑅𝑎𝑛𝑘(𝐴)التي تجعل  𝑏و   𝑎قيمة كل من ، فإن  [ =  هي: 2

Ⓓ كل الإجابات السابقة خاطئة Ⓒ  (𝑎 ≠ 8)&(𝑏 = 18) Ⓑ  (𝑎 = 8)&(𝑏 = 18) Ⓐ  (𝑎 = 8)&(𝑏 ≠ 18) 

  :التالية المعادلات الخطية جملة بفرض ⑥
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,𝑥)تقبل حل وحيد من الشكل     𝑦,  تساوي: 𝜆قيمة  فعندئذٍ  (1

Ⓓ كل الإجابات السابقة خاطئة Ⓒ  𝜆 = −4 Ⓑ  𝜆 = −5 Ⓐ  𝜆 = −3 

 يتبع على الصفحة الثانية في الخلف

 

 ⑭ ⑬ ⑫ ⑪ ⑩ ⑨ ⑧ ⑦ ⑥ ⑤ ④ ③ ② ① السؤال:رقم 

رمز الإجابة 

 الصحيحة :
Ⓑ Ⓑ Ⓒ Ⓑ Ⓑ Ⓐ Ⓓ Ⓐ Ⓑ Ⓒ Ⓓ Ⓐ Ⓐ Ⓐ 



𝑙𝑖𝑚إذا علمت أن     ⑦
𝑥→0

(
𝑥2+2𝑙𝑛(𝑐𝑜𝑠𝑥)

𝑥4
) = −

1

𝑎
 :𝑎فعندئذٍ قيمة  

Ⓓ كل الإجابات السابقة خاطئة Ⓒ  𝑎 = 3 Ⓑ  𝑎 = 1 Ⓐ  𝑎 = −6 

𝑦الأول للتابع  المشتق يعطى ⑧ = 𝑎𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛 (
1+𝑐𝑜𝑠𝑥

1−𝑐𝑜𝑠𝑥
   :بالصيغة   (

Ⓓ الإجابات السابقة خاطئة كل  Ⓒ 𝑦′ = −
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𝐼عند تكامل  ⑨ = ∫
𝑥⋅𝑎𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛𝑥⋅𝑑𝑥

√1+𝑥2
𝐼 بالتجزئة يعطى التكامل بالصيغة   = √1 + 𝑥2 ⋅ 𝑎𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛𝑥 − ℎ(𝑥) + 𝐶  حيثℎ(𝑥)   :هو 

Ⓓ كل الإجابات السابقة خاطئة Ⓒ  ℎ(𝑥) = 𝑡𝑎𝑛ℎ−1𝑥 Ⓑ  ℎ(𝑥) = 𝑠𝑖𝑛ℎ−1𝑥 Ⓐ  ℎ(𝑥) = 𝑐𝑜𝑠ℎ−1𝑥 

𝐼يعطى التكامل  ⑩ = ∫ √
𝑎𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛𝑥

1−𝑥2
𝑑𝑥  بالصيغة 𝐼 = 𝜆 ⋅ 𝑎𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛𝑥√𝑎𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛𝑥 + 𝐶: 
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𝑓(𝑥)بفرض  ⑪ =
√𝑥

1−𝑥2  العام الحدفإن 𝑢𝑛  في منشور هذا التابع هو لورانماك متسلسلة وفق: 

Ⓓ كل الإجابات السابقة خاطئة Ⓒ  𝑢𝑛 = 𝑥2𝑛+2 Ⓑ  𝑢𝑛 = 𝑥4𝑛+
1

2 Ⓐ  𝑢𝑛 = 𝑥4𝑛+1 

𝑓(𝑥)بفرض  ⑫ =
𝑠𝑖𝑛ℎ(2𝑥)

𝑥
 هو: ماك لورانمتسلسلة وفق  𝑢𝑛العام  والحدالأولى فإن الحدود الأربعة  
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Ⓓ كل الإجابات السابقة خاطئة Ⓑ  𝑓(𝑥) = 2 −
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 بالعلاقة الأول للتابع  العددية للمشتقالقيمة  ⑬
ً
𝑦2  المعطى ضمنيا = 𝑥 + 𝑙𝑛 (

𝑦

𝑥
 :هي (1,1)عند النقطة    (

Ⓓ كل الإجابات السابقة خاطئة Ⓒ 𝑦′(1,1) = 2 Ⓑ  𝑦′(1,1) = −1 Ⓐ  𝑦′(1,1) = 0 

𝑓(𝑥) بفرض  ⑭ = 𝑠𝑖𝑛(1 + 𝑒𝑥)  فإذا علمت أن 𝑒2𝑥𝑓(𝑥) + 𝑓′(𝑥) − 𝑓′′(𝑥) = 𝛼𝑒2𝑥𝑠𝑖𝑛(1 + 𝑒𝑥)  فعندئذٍ قيمة𝛼 :تساوي 

Ⓓ الإجابات السابقة خاطئة كل  Ⓒ  𝛼 = −1 Ⓑ  𝛼 = −2 Ⓐ 𝛼 = 2 

 

 ------------------------------------------------------------------------------------)انتهت الأسئلة(  ------------------------------------------------------------------------------------

 


